
 

   

 

 

WAste Management for Inland Navigation on the DAnube 

 

VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE  
WANDA – “WAste management for Inland Navigation on the DAnube”  je  nadnárodný projekt financo-
vaný z programu teritoriálnej spolupráce 2007-2013, Juhovýchodná Európa.   

Je to trojročný projekt schválený v júni 2009, na ktorom sa podieľa deväť partnerov (via donau – rakúska 
spoločnosť pre vodné cesty (AT), VÚVH - Výskumný ústav vodného hospodárstva (SK), KTI –  Inštitút pre 
dopravné vedy (HU), RSOE - Národná asociácia pre núdzovú rádio signalizáciu a infokomunikáciu  (HU), 
Národná spoločnosť APDF – Správa riečnych prístavov na Dunaji a. s. Giurgiu (RO), APDM - Správa ná-
morných dunajských prístavov (RO), EAEMDR - Výkonná agentúra pre prieskum a údržbu rieky Dunaj –  
Russe (BG), PAV - Verejná inštitúcia Správy prístavu Vukovar (HR), PLOVPUT - Riaditeľstvo 
pre vnútrozemské vodné cesty (RS) zo siedmich krajín, ktoré pôsobia v oblasti vnútrozemskej plavby, 
vodnej infraštruktúry, služieb alebo dopravy a výskumu vody. Via donau -  rakúska  spoločnosť ako vedú-
ci partner je koordinátorom konzorcia.  

Zvýšenie kvality projektu sa dosahuje zapojením externých pozorovateľov, ako sú Medzinárodná komisia 
pre ochranu Dunaja, Dunajská komisia, Ústredná komisia pre plavbu na Rýne, Vodohospodárske a lodné 
riaditeľstvo Juh, Medzinárodná komisia pre povodie rieky Sávy. Tieto organizácie podporujú projekt 
WANDA spätnou väzbou a poradenstvom v otázkach strategického významu. 

Celkovými cieľmi projektu WANDA sú spoločný rozvoj a príkladné plnenie preventívnych opatrení, ktoré 
zaistia šetrný prístup k životnému prostrediu pri nakladaní s odpadmi z lodí.  

Týmto by sa mala uprednostniť vnútrozemská plavba ako udržateľný spôsob dopravy a zároveň by sa 
mali znížiť potenciálne riziká pre rovnováhu hodnotných riečnych ekosystémov. 

Medzi aktivity v rámci projektu WANDA patrí vypracovanie harmonizovaných národných plánov nakla-
dania s odpadom z lodí a realizácia pilotných akcií pre zber a spracovanie nebezpečného a iného lodné-
ho odpadu na Dunaji. Navyše bude vypracovaný medzinárodný finančný model pre účtovanie 
a refinancovanie služieb systému nakladania s odpadmi. 

STAV PROJEKTU 
Úvodné formálne stretnutie WANDA sa konalo koncom augusta 2009. Viac ako 20 účastníkov zastupujú-
cich partnerské organizácie projektu WANDA sa stretlo vo Viedni, aby sa dohodlo na stratégii pre ich 
budúcu spoluprácu. Od samotného úvodného stretnutia boli snahy zamerané na začatie vykonávania 
jednotlivých fáz projektu. Plánované aktivity a základné pracovné dokumenty boli oficiálne predstavené 
riaditeľom partnerských organizácií ako aj externým pozorovateľom 12. a 13. novembra 2009. 

Ďalším míľnikom bolo uvedenie webovej stránky o projekte WANDA - www.wandaproject.eu 
na jeseň 2009, ktorá poskytuje podrobné informácie o projektových aktivitách, partnerskom konzorciu, 
externých pozorovateľoch rovnako ako o Programe EÚ Juhovýchodná Európa. V oblasti služieb sú uve-
dené kontaktné údaje pre jednotlivé krajiny a je možné prihlásiť  sa na pravidelné zasielanie aktuálnych 
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informácií o projekte - informačný leták WANDA (WANDA Newsletter). Kliknutím na tlačidlo „stiahnuť 
(download)“ Vám bude umožnený prístup k 1. vydaniu zložky WANDA, ktorá je teraz k dispozícii 
v angličtine, bulharčine a srbčine. Slovenská,  maďarská, rumunská, chorvátska a nemecká verzia budú 
čoskoro tiež k dispozícii. V tejto časti webových stránok sú tiež uvedené informačné a tlačové správy. 
Zoznam odkazov poskytuje ľahký prístup k partnerským organizáciám WANDA, ako aj pozorovateľom, 
Programu EÚ Juhovýchodná Európa a vybraným oblastiam Európskej únie. Webová stránka je neustále 
aktualizovaná a oblasť služieb bude rozšírená o ďalšie informácie, napríklad o informácie o stave pilot-
ných činností, ktoré umožnia rýchly prehľad o uskutočnených činnostiach a stave projektu. 

ĎALŠIE KROKY 
V najbližších mesiacoch budú spracované koncepcie nakladania s lodným odpadom. Za týmto účelom 
boli preskúmané národné rámcové podmienky a bola zostavená správa o stave. V priebehu januára sa 
pripraví správa o medzinárodných rámcových podmienkach. Ďalším krokom bude organizovanie medzi-
národného seminára pre prípravu koncepcie nakladania s lodným odpadom, ktorá musí byť dokončená 
v roku 2010. Pre plánovanie pilotných akcií, ktoré budú vykonávané v regiónoch na hornom a dolnom 
toku Dunaja, už boli vypracované prvé koncepcie. Na konci januára 2010 sa uskutočnia dva semináre 
týkajúce sa regiónov na dolnom a hornom toku Dunaja za účelom plánovania ďalších krokov implemen-
tácie a harmonizácie pilotných aktivít. 

KONTAKTNÉ ÚDAJE  
Pre viac informácií o projekte WANDA navštívte našu web stránku (www.wandaproject.eu) alebo sa 
obráťte na koordinátora projektu 
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Za obsah tohto bulletinu zodpovedá výlučne Konzorcium WANDA a v žiadnom prípade neodráža  
názory Európskej únie / Európskej komisie,  

ani riadiaci orgán Programu Juhovýchodná Európa nie je zodpovedný za akékoľvek použitie informácií,  
ktoré môžu byť získané z  tohto bulletinu. 
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